

ПЕТР АНДРЕЕВИЧ ЛЕУС
(К 65-летию со дня рождения)



16 мая 2003 года исполнилось 65 лет заведующему 1-й кафедрой терапевтической стоматологии БГМУ, профессору, доктору медицинских наук Петру Андреевичу Леусу. Научные труды профессора Леуса П.А. широко известны среди стоматологов России, Беларуси, ближнего и дальнего зарубежья.

Более 40 лет своей активной жизни П.А. Леус посвятил научной, педагогической и общественной деятельности.

Московский медицинский стоматологический институт стал для Петра Андреевича и альма-матер и научным полигоном, где проходило его становление как ученого. В начале 60-х он поступил в этот вуз, там же прошел клиническую ординатуру, закончил аспирантуру, защитил кандидатскую и докторскую диссертации и стал одним из молодых профессоров-стоматологов.

В течение пяти лет (1980-1985 гг.) профессор Леус работал сотрудником стоматологического отдела Штаб-квартиры всемирной Организации Здравоохранения в Женеве, где отвечал за разработку и внедрение программ профилактики основных стоматологических заболеваний, за проведение ситуационного анализа по просьбе стран и за подготовку различных учебных семинаров, курсов для заинтересованных в этом специалистов из развивающихся стран.

После возвращения из Женевы П.А. Леус работал профессором кафедры стоматологии детского возраста и заведующим курсом профилактики стоматологических заболеваний Московского медицинского стоматологического института (1985-1986 гг.), а с 1986 г. по 1990 г. был заведующим кафедрой профилактики стоматологических заболеваний.

В январе 1990 г. в жизни П.А. Леуса начинается новый этап: он приезжает в Беларусь и возглавляет кафедру терапевтической стоматологии в минском государственном медицинском институте.

Петр Андреевич высокообразованный, оригинально мыслящий ученый с необычно широким кругом научных интересов, который нашел такие темы для сотрудников, аспирантов и клинических ординаторов кафедры, которые превратились в 13 кандидатских диссертаций.

Профессор П.А. Леус является членом ряда международных стоматологических ассоциаций, экспертом по стоматологии Всемирной Организации Здравоохранения.

Научные труды профессора П.А. Леуса и сотрудников его кафедры имеют признание за рубежом, международный авторитет помог ему неоднократно организовать международные курсы повышения квалификации стоматологов под эгидой ВОЗ для специалистов из стран Восточной Европы.

По инициативе проф. П.А. Леуса почти все сотрудники кафедры повысили свою профессиональную квалификацию в Германии, Швейцарии, Англии, Франции, США. Приобретенный П.А. Леусом опыт в ВОЗ очень пригодился: в Минске был организован Центр, сотрудничающий с ВОЗ по стоматологическому образованию.

Благодаря наличию Центра, Беларусь имеет возможность внедрять рекомендации ВОЗ в практическую стоматологию и профилактику. Результаты работы Центра, возглавляемого профессором П.А. Леусом, особенно видны в перестройке подготовки стоматологов. В отличие от других стран СНГ в Беларуси программа и учебный план соответствуют международным стандартам.

В 1998 г. П.А. Леус организовал курс коммунальной стоматологии, на котором студенты V курса стомфака изучают эпидемиологию стоматологических заболеваний, системы стоматологической помощи населению, планирование программ профилактики и методы оценки их эффективности.

В течение десяти лет Петр Андреевич Леус был главным стоматологом Министерства здравоохранения Беларуси, благодаря его инициативе в Беларуси была разработана и сейчас осуществляется национальная программа профилактики, где используются методы, рекомендованные ВОЗ.

Много сил и энергии Петр Андреевич потратил на подготовку и проведение съездов стоматологов Беларуси в 1997 и 2000 годах, так как он считает, что «съезд стоматологов — это большие курсы повышения квалификации, где стоматологи с новыми технологиями, оборудованием, материалами, обмениваются собственными научными наработками, интересными наблюдениями».

Профессор П.А. Леус ведет большую общественную деятельность, является президентом ОО «Белорусская стоматологическая ассоциация», главным редактором «Стоматологического журнала», членом научного совета «Белорусского медицинского журнала», выступает в средствах массовой информации. П.А. Леусу принадлежит более 200 печатных работ, под его руководством защищено 2 докторские и 27 кандидатских диссертаций.

Дорогой Петр Андреевич! Коллективы 1-й и 2-й кафедр терапевтической стоматологии а также наша редакция желают Вам неиссякаемого здоровья, инициативы и творчества.